

小记者逛济南动物园，狮子老虎看个遍，还见到了国宝“嘘，大熊猫睡午觉说话小点声”

本报泰安3月23日讯(记者 白雪) 22日,本报40多名小记者和家长一起去济南摘草莓逛动物园,孩子们在济南度过了愉快的一天,不时摘到了又甜又香的草莓,还去动物园见到了狮子、老虎、金丝猴等,最让大家开心的是见到了以泉城之意命名的两只大熊猫——叮叮和咚咚。

22日,小记者乘大巴一路做游戏不知不觉来到了济南张草莓基地,为了摘草莓更方便,大家纷纷换上轻便的春装,向大棚走去。

几位小记者进入大棚,拿水冲洗一下草莓试吃了一个,“虽然个头不大,但确实是真甜。”他们小心翼翼摘下,不一会儿就装满了半个箱子。

“这种草莓刚摘的最新鲜,有时候街上买的很多都蔫了,草莓着实不好存放。”一位家长说,晚上就把草莓分给亲朋好友吃了。

摘完草莓才9点30分,大家集合后赶往济南的金牛动物园,恰逢周末,金牛动物园

人山人海,小记者和家长手牵手,一起走入园区。

园区很大,逛了三个小时还没都看完,小记者们想以后再来看看。

小记者们见到了各种鸟类、狮子、老虎、斑马、大象、长颈鹿、大熊猫、黑熊等。

最期待的是能亲眼看看大熊猫,小记者在地图指引下先来到大熊猫馆,“看,大熊猫正在趴着呢,它在干什么呢,一动也不动。”小记者仔细看看忍不住笑了,大熊猫的眼圈实在太黑了,根本看不出是在睁着眼还是闭着眼,仔细看看才发现原来是正在睡午觉。“嘘,大熊猫叮叮咚咚在睡午觉”,一位小记者把手放在嘴上示意大家小声一些。

导游辛贯军介绍,“园区的两只大熊猫,是以济南泉水之意命名的,一只叫叮叮一只叫咚咚。”小记者很喜欢他们可爱的名字。

看完了大熊猫,他们又去看了狮子和棕熊,一只公狮子

和一只母狮子分别在两只笼子中,他们互相对望,来回踱步看着笼子外人来人往。

小记者们还去了两栖爬行动物馆,看到了变色龙、眼镜蛇、绿海龟、缅甸巨蟒、尼罗鳄……因园区很大,家长和小记者有的只看完二三十种动物,还有非常多没来得及看。

到了集合返程时间,导游问小记者“今天玩得高不高兴?”,小记者齐声回答“太高兴啦。”

每个小记者都说出了印象最深刻的十种动物,大家约定等明年再来动物园看看。



▲小记者
摘草莓。

▲大熊猫
在睡觉。

本报记者
白雪 摄



动手学做航模 一架架小飞机飞起来

本报泰安3月23日讯(记者 闫克杭) 22日上午,本报组织小记者在花样年华景区举办了“放飞梦想,有你有我”航模亲子普及活动,小记者们自己学习制作航模,然后进行了航模放飞比赛。

22日上午八点半,已经有好多小记者早早地来到花样年华景区等着了。大约九点,活动开始前,泰安市航模协会秘书长邵长德先给小记者们讲解了参加航模活动的意义和制作航模的方法。领到制作材料后,小记者们兴高采烈地跑到制作区“施展”他们的手工技艺。

南实小的张博涵小朋友拿到材料后,跑到制作区开始认真地制作。打开材料包装,零零散散一堆材料零件摊在桌上,“我看着就挺复杂,他非要选这个。”张博涵的爸爸说。而张博涵并不打怵,他一边看着说明书,一边开始了组装制作,有条不紊。邵长德说:“这是比较复杂的一种扑翼机模型,比直升机模型制作起来要麻烦一些。做得好的话,飞30多秒不成问题。”张博涵说:“我就是要选最复杂的,挑战困

难。”

不一会儿,7岁的常家铭已经做好了一个直升机模型,他说:“这全是我自己看着说明书制作完成的,只是最后妈妈帮了一点忙。”他拿着做好的模型,站在教室中间的空地上准备试飞。他右手拿着机身,左手不停地旋转螺旋桨,通过拉紧橡皮筋给航模蓄存动力。转到转不动了,张博涵左手一松,右手一推机身,小飞机便飞了起来,在空中飞了足有十几秒,张博涵嬉笑欢跳着追逐他的模型。

制作完后,小朋友们到广场上进行了航模放飞比赛。经过两轮比赛,有12位小朋友胜出,获得了奖品。

泰安市航模协会会长邵长德介绍,泰安的航模活动兴起于2007年。“航模活动及科技、体育、休闲于一体的活动,航模活动也集合了很多学科,包括物理学、化学、材料学等,通过制作和放飞航模,小朋友不仅可以学到很多知识、锻炼动手能力,而且能够培养竞争意识,所以许多家长都愿意让孩子参加这样的活动。”



▲邵长德在指导小
记者制作航模。

▼小记者们开始
制作模型。

本报记者
闫克杭 摄



我的家乡

我的家乡位于美丽富饶的孙伯镇刘庄村,她像一颗宝石,镶嵌在泰山脚下。家乡美丽富饶,物产丰富,号称是“核桃之乡”,真是名不虚传。

家乡的群山起伏,重峦叠嶂。来到我的家乡,一脚踏进山间,就仿佛进入了一个童话的世界:这就是著名的云蒙山又名琵琶山,位于孙伯东北部,与泰山一脉相连,海拔343米,东西长约十二华里,山体植被茂盛,花艳草鲜,林丰树茂,风光秀丽,植被覆盖率达95%以上,是国家AA级旅游景区,省级农业旅游示范点,素有“古代兵家圣地、北方植物王国”之美誉。

更为著名的是红色旅游风景区毛公山,地处泰山山西麓,山势连绵起伏,巍峨峻峭。泰山冠恰似世界伟人毛主席安息于此,俨然是浑然天成的雕塑杰作,“人固有一死,或重于泰山,或轻于鸿毛”精神的天然写照。毛公山将与日月同辉,与泰山同在。山中有山泉、溶洞、松柏竟秀,有百余种植被树木。名胜古迹龙泉寺座落在山体南侧,净宗寺座落在山体东侧,这里原是泰西革命“星火”地肥城毛公山既是一处美丽的自然山,又是独特的文化山、精神山。

家乡不愧为“核桃之乡”,这里所产的核桃个大、仁满、富含各类不饱和脂肪酸和镁、锌、硒等各种微量元素,以及胡萝卜素、核黄素等多种维生素,属纯天然、无污染的优质有机果品。一看就让人直流口水,不禁想品尝一下这“核桃之乡”的美味。

还有那红红的大樱桃像一个个红红的小灯笼,口感好、品质佳,具有良好的经济效益和社会效益。你看那村民,脸上露出了丰收的笑容,嘴里哼着悠扬的小曲,真是一幅美妙的乡居美景图啊。

这就是我的家乡,我爱我的家乡。

(肥城市孙伯镇刘庄小学 张铭德 指导老师 辛显才)

小记者参观气象局

“走进”电视现场播天气

本报泰安3月23日讯(记者 白雪) 气象知识和小记者的生活息息相关。3月21日,本报160多名小记者和家长一起参观了泰安市气象局,学到了很多有关天气的知识。

21日,本报小记者上午8点半准时集合开始参观泰安市气象局,小记者们拿着相机带着纸笔等待活动开始。大家首先去五楼泰安气象影视中心参观,每位小记者都去了天气预报播放间,体验做一名天气预报主持人,他们读着映在屏幕上的字,看着自己出现在电视里,觉得很神奇。

随后,在泰安市气象局工作人员带领下,小记者们

先后参观了泰安市气象台、泰安气象科普馆、地面气象观测场等,了解现代天气业务的流程。

在地面气象观测场,在工作人员介绍下,小记者了解了什么是风速和风力,还参观了气象观测点的百叶箱、蒸发器、酸雨架、能见度仪、地温器、紫外线仪、雨量器等仪器。气象局的工作人员耐心细致地给同学们讲解各种观测仪器的用途和操作方法。

参加完小记者活动后,孩子们还通过猜谜语活动赢得了笔记本等礼品。

山服职业学院将增设30个实训室

本报泰安3月23日讯(记者 白雪 通讯员 韩孟彬) 近日,泰安高新区申报的“山东服装职业学院实训基地建设项目”经省区域办备案认可,并下达相关投资计划,其中省级财政扶持资金1900万元。

山东服装职业学院实训基地建设项目,是由山东服装职业学院投资建设的,根据山东

服装职业学院发展规划以及目前该学院实训设施设备情况,项目建设规模及内容为购置学院4个院系实训设备,共计1122台(套、宗),建设完成28个实训室,改造30口标准化教室,并对1号教学楼进行改造,对相关变压器进行扩容。

该项目的建设有助于进一步整合职业教育资源,优化办学条件,创造良好的现代化

教学环境,进一步提升学校标准化建设,本项目建成后,可使相关专业的教学、实训条件得到极大的改善,增加实训室30间左右,可同时满足6000个学生实验实训,有利于全面提升学生的综合素质,能从硬件设施方面为教职工以及学生提供教学、实训等方面的资源保障,提高学生的实际操作技能,提升学生整体素质。